ЛИЦЕЙСКИЙ ВЕСПИНИК №1

МБОУ ЛИЦЕЙ №21 Кировского района городского округа город Уфа

Первый раз в первый класс

С Днем учителя!

Факты о школьной форме

Хочешь учиться будь здоров!

8 сентября

Из Ясной Поляны

Поздравляем всех

с выходом первого номера школьной газеты!

В выпуске газеты участвуют сами ребята. Каждый, кто не равнодушен к судьбе нашего лицея, кто хочет сделать жизнь насыщенной,

содержательной и творческой, может присоединиться и высказаться на её страницах.

Хочешь принять участие в выпуске газеты «ЛИЦЕЙСКИЙ ВЕСТНИК» и влиться в ряды юнкоров? Мы будем только рады! Ждем вас, юные таланты! Свою работу принеси в МБОУ Лицей №21 (кабинет №28)

Первый раз в первый класс!



Сегодня не менее волнительный день у наших пятиклассников, Ведь они впервые пришли из начальной школы в среднее звено.

Ещё вчера в начальной школе С учительницей первою своей. Вы постигали мудрые науки И старше стать стремились поскорей.

Среди учащихся 5-ых классов

проводилось анкетирование

1. Нравится ли вам учиться в 5-ом классе?

-Да

2.Чем отличается начальная школа от средней?

-Новые предметы, разные учителя, разные кабинеты

3.Любимые предметы?

-Математика, история, физкультура

4. Что самое сложное в 5-ом классе

- -Отсутствие первого учителя-6 учеников
- -Выполнение домашнего задания- 9учеников
- -Контрольные работы-6 учеников
- -Русский язык-6 учеников
- -Находить кабинеты-5 учеников
- -Привыкнуть к новым учителям-6 учеников
- -Сохранить оценки- 2 ученика

Климина Анна Суколина Влада Закончилось время беззаботных каникул. Начинается новый этап в жизни наших лицеистов. Как приятно снова прийти в родную школу, встретиться с друзьями, учителями! Сегодня ребята отправляются в удивительную страну. Этой страны нет ни на карте, ни на глобусе. Конечно же, это наша школьная страна - самая счастливая и беззаботная, любознательная и удивительная, светлая и безоблачная. Для 75 мальчишек и девчонок 1сентября останется в памяти как первый поход в страну Знаний. Волнительно и нашим одиннадцатиклассникам.

Уважаемые 11-классники! Для вас последний школьный год С минуты этой настаёт. Мы пожелаем вам смелей Дорогой трудною идти И в жизни верный путь найти!







Директор МБОУ Лицей №21 Кировского района ГО г.Уфа Отличник образования РБ Елена Вячеславовна Короткова

- Елена Вячеславовна, совсем скоро День учителя, что бы Вы пожелали педагогическому коллективу?
- -Благополучия, здоровья, мира,

творческих успехов, реализации всех намеченных проектов, взаимопонимания в коллективе.

- -Что бы Вы пожелали ученикам нашего лицея?
- -Крепкого здоровья, больших успехов в учебе, всегда добиваться поставленных целей, радости и оптимизма.
- Елена Вячеславовна, трудно ли быть директором липея?
- Нет. Работа есть работа. Всегда.

Климина Анна Суколина Влада

Из истории праздника

Знаете ли вы, уважаемые читатели, почему День учителя отмечается в начале октября?

На этот вопрос мы попросили ответить ребят 6-ых классов. Их предположения не верны, но оригинальны.

Итак, почему же День учителя празднуется в начале октября?

- -«Потому что осенью мы начинаем учиться»
- -«В этот день родился первый учитель»
- -«Сентябрь-праздник для учеников, октябрь для учителей»
- -«Осень-начало учебного года»

На самом деле исторической предпосылкой для учреждения Дня учителя стала состоявшаяся 5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция о статусе учителей. В результате представителями ЮНЕСКО и Международной организации труда был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей».

5 октября 1994 года Всемирный День Учителя отмечался впервые, и с тех пор праздничные мероприятия неизменно проходят 5 октября, хотя в некоторых странах этот праздник отмечается в дни близкие к 5 октября.

В Белоруссии, Казахстане, Кыргызстане, Украине, Молдавии — День Учителя отмечается в первое воскресенье октября.

В Узбекистане День Учителя отмечается 1 октября.

День Учителя в Корее отмечается 15 мая.

День Учителя в Албании отмечается 7 марта.

В Австралии отмечается в последнюю пятницу октября.

В Бразилии День Учителя отмечается 15 октября

Во Вьетнаме День Учителя отмечается 20 ноября.

В Китае День Учителя отмечается 10 сентября.

На Тайване День Учителя празднуют 28 сентября.

Я поздравляю с праздником Родных учителей.
Простите вы проказника, Пожалуйста, скорей.
Люблю уж очень-очень вас, Хотя шалю, шучу.
А в этот раз поздравить вас Я от души хочу!
Огромной в жизни радости Хочу вам пожелать,
Чтоб больше улыбались вы И ставили мне «пять»!

Данил Васимов ученик 4 «В» класса (к сожалению, сочинил не я)



ФАКТЫ О ШКОЛЬНОЙ ФОРМЕ

А что про школьную форму думает 10 класс? Местом, где впервые появилась школьная форма, считают Великобританию, во времена правления короля Генриха VIII (1509) – 1547). Она была синяя, поскольку считалось, что ношение подобной расцветки должно было приучать детей к смирению. В этой стране к ученической форме относят не только верхнюю одежду, обувь, но и даже носки. В каждой школе есть своя школьная форма, хранящаяся там же и выдаваемая всем ученикам бесплатно. К форме обязательно прилагается кепка или шляпа с логотипом школы и фирменный галстук.

ДА13
учеников

К нам традиция одевать учеников в форму пришла также из Великобритании в 1834 году. Именно тогда был принят закон, который утвердил общую для всех учеников систему гражданских мундиров в Российской империи, которые делились на студенческие и гимназические мундиры. Предназначались они, главным образом, для мальчиков, так как женского образования в те времена еще не было. Затем, уже в 1896 году, с открытием первого учебного заведения для девочек – Смольного института, - впервые появилась школьная форма для девочек. Воспитанницы первого в России женского образовательного учреждения должны были носить, в зависимости от возраста, платья определенного цвета. В те времена школьная форма служила признаком высокого статуса ее владельца, ведь только дети состоятельных родителей могли позволить себе получить образование.

В 1918 году ученики ходили в школу в том, что могли предоставить им родители, а государство в тот момент активно боролось с разрухой, классовыми врагами и пережитками прошлого.

Однако в 1949 году школьная форма была возвращена. Правда, теперь она не символизировала собой высокий социальный статус, а наоборот, равенство всех сословий. Шли годы, школьная форма становилась все более свободной и постепенно менялась. И, наконец, в 1992 году она была отменена в связи с принятием нового Закона «Об образовании». Новой стране с ее свободой, индивидуальностью личности, новыми проблемами школьная форма оказалась ни к чему. Специалисты по детской

психологии считают, что в школьной форме все-таки больше плюсов, чем минусов.

Во-первых, стандарт одежды воспитывает чувство принадлежности к школе и гордости за нее.



3 ученика

HET

Еще один плюс школьной формы — это ее дисциплинирующее воздействие. Ребенок со школьной скамьи привыкнет носить одежду к месту и ко времени. Дети должны с детства привыкать к тому, что костюм — это нечто большее, чем просто одежда. Это средство коммуникации. От того, как ты выглядишь, зависит, как с тобой будут общаться окружающие.

Хочешь хорошо учиться? Будь здоров!

- Наталья Николаевна, какую роль спорт играет в жизни детей?

- -В жизни детей спорт и физическая культура играют огромную роль в развитии и укреплении здоровья.
- -Ваш любимый вид спорта?
- -Во время учебы в университете влюбилась в русскую лапту и включила её в школьную программу по физкультуре.
- -Как часто необходимо проводить дни здоровья?
- -Согласно учебному плану спортивные мероприятия рекомендуется проводить один раз в месяц. В Кировском районе проводится фестиваль по следующим дисциплинам: волейбол, баскетбол, зимний полиатлон, лыжная гонка, туризм. Спортивные состязания поддерживают в учениках рвение к победе и желание быть лучшим.
- Наталья Николаевна, почему Вы решили работать учителем физкультуры?
- -Всю жизнь мечтала работать с детьми, поэтому окончила БГПУ ФФК

Подымов Егор Яппаров Тимур









«Экологическая тропа»

«Экологическая тропа» действительно становится праздником для всех: и учащихся, и учителей, и родителей.

Учащиеся узнают много нового в вопросах сохранения здоровья, получают полезную информацию.

В ходе проведения праздника они развивают свои творческие и коммуникативные способности,

совершенствуют свои ораторские навыки, навыки школьного самоуправления, учатся достойно соперничать друг с другом. Важнейшим моментом данного большого Дела является то, что учащиеся задумываются о собственном здоровье,

его укреплении, многие из них ведут здоровый образ жизни.















Грамотность — праздник человечества

8 сентября Международный день грамотности — один из международных дней, отмечаемых в системе Организации Объединенных Наций.

Он был учрежден ЮНЕСКО в 1966 году по рекомендации «Всемирной конференции министров образования по ликвидации неграмотности», состоявшейся в Тегеране в сентябре 1965 года.

8 сентября — день торжественного открытия этой конференции. Главная цель данного Дня - активизировать усилия общества по распространению грамотности, одной из главных сфер деятельности ЮНЕСКО.

Грамотность — истинный праздник для человечества, которое достигло впечатляющего прогресса в этой области, доведя количество грамотных людей в мире до четырех миллиардов. Источник: http://www.calend.ru/holidays/0/0/72/

Один мудрец как-то сказал: "Человек — это сумма всех книг, которые он прочитал".

Почему так важно чтение?

Значение книги в жизни человека огромно. В век компьютеров и высоких технологий человек не может обойтись без чтения. Чтение книг способствует расширению словарного запаса и формированию грамотной речи. У книголюба редко возникают моменты, когда он не в состоянии выразить свою мысль так, чтобы она была понятна окружающим. И совсем грубые орфографические читающий много человек вряд ли совершит. Ни для кого не секрет, что желание читать, стойкий интерес к чтению формируется в семье и основа его — привычка ребенка читать.



Заведующая библиотекой МБОУ Лицей №21 Мария Александровна Асадуллина Вырастить гражданина России, ее защитника и работника, современного человека, образованного, творческого, интеллигентного и одновременно активного, смелого, предприимчивого, без книги невозможно!

Муравейное братство было открыто нам, но главная тайна о том, как сделать, чтобы все люди не знали никаких несчастий, никогда не ссорились и не сердились, а были бы постоянно счастливы, эта тайна была... написана им на зеленой палочке, и палочка эта зарыта у дороги на краю оврага Старого Заказа..." (ПСС,т.34, с.386, Л.Н. Толстой).

Фоторепортаж из Ясной Поляны



Куратор по научнометодической работе

Алябина Наталия Юрьевна

- Наталия Юрьевна, Вы каждый год с учениками представляете нашлицей в Ясной Поляне. Что Вы можете рассказать о последней поездке?
- -Последняя поездка, как и все остальные, была очень интересной. Мы побывали в тех местах, в которых раньше никогда не были. Нам удалось посетить музей железной дороги начала XX века, городскую усадьбу Л.Н.Толстого в Москве, музей оружия в Туле.

Ребята освоили сельские виды работы. Они познакомились с бытом начала XXвека.

Наша команда участвовала в конкурсе литературных персонажей

и заняла 2-е место

Сургучева Мария











